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Rada Miejska w Swarzędzu 

Komisja Spraw Społecznych 

Protokół nr 6/2026 

Komisja Spraw Społecznych w dniu 2026-06-18 

Miejsce posiedzenia: UMiG w Swarzędzu, ul. św. Marcina 1 

Obrady rozpoczęto 2026-06-18 o godzinie 15:00, a zakończono o godzinie 15:58 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 9 członków. 

Obecni: 

1. Ryszard Dyzma 

2. Monika Filary-Rogacka 

3. Wojciech Kmieciak 

4. Wanda Konys 

5. Dawid Książkiewicz 

6. Barbara Kucharska 

7. Marcin Lis 

8. Aneta Nowotarska 

9. Szymon Słomiński 

10. Zbigniew Talaga 

 

1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Ryszard Dyzma. Na wstępie powitał 

radnych, gości oraz pracowników Urzędu. Na podstawie załączonej do protokołu listy obecności 

(załącznik nr 1) stwierdził, że Komisja Spraw Społecznych jest władna do podejmowania prawomocnych 

wniosków, 9 członków obecnych. Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad, który stanowi 

załącznik nr 2. 

Przewodniczący poinformował, że wpłynął wniosek o zmianę porządku obrad i procedowanie 

punktu „Sprawy bieżące” przed punktem „Omówienie materiałów Sesyjnych” 

Radni głosowali zmianę porządku obrad: ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 

0, NIEOBECNI: 1 
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2. Wizyta w Swarzędzkim Archiwum Społecznym – zapoznanie się z działalnością i 

funkcjonowaniem placówki – godz. 14:00 (punkt zdjęto z porządku obrad) 

4. Sprawy bieżące. 

Autor wypowiedzi: Ryszard Dyzma 

Przewodniczący R. Dyzma poprosił o interwencję w sprawie usunięcia wyrwy w drodze  

w ul. Dworskiej w Paczkowie. 

Autor wypowiedzi: Wojciech Kmieciak 

Radny zapytał o przepisy dotyczące posiadania zwierząt hodowlanych na terenie miasta. 

Z-ca Kierownika Joanna Jakubowicz poinformowała, że zgodnie z regulamin utrzymania czystości 

i porządku w gminie Swarzędz nie wyklucza się hodowli kóz. 

Autor wypowiedzi: Marcin Lis 

Radny poruszył kwestie zdewastowanej budki handlowej i straganu przy aptece na pętli na  

os. Kościuszkowców. 

Kierownik M.  Szrajbrowski  odpowiedział, że budynek został  zgłoszony do Powiatu 

Poznańskiego i gmina czeka na nakaz rozbiórki.  

Następnie radny zapytał jak wygląda sprawdzenie stanu po inwestycjach drogowych oraz złożył 

wniosek o zlikwidowanie zbyt wysokiego murku  pochylni na ścieżce pieszo-rowerowej nad 

jeziorem. Radny proponuje zniwelowanie wysokości murka, aby ścieżka i piesi byli lepiej 

widoczni. 

Kierownik B. Majchrzak odniósł się do wypowiedzi radnego. Poinformował, że standardem jest, 

że  przed rozpoczęciem budowy wykonywana jest dokumentacja fotograficzna, a podczas 

procedury odbiorowej zostaje zweryfikowany stan i wykonawca jest zobowiązany do usunięcia 

ewentualnych zniszczeń i przywrócenia drogi do stanu pierwotnego.  

Autor wypowiedzi: Tomasz Zwoliński 
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Z-ca Burmistrza poinformował, że Urząd pracuje nad zwiększeniem zasad bezpieczeństwa i 

dostępu do pomieszczeń biurowych. 

3. Omówienie materiałów sesyjnych – ok. godz. 15:00 

1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy 

Swarzędz na rok 2026. 

Referuje: Skarbnik Gminy, Karolina Dziekan 

Wypowiedzi: 

Autor wypowiedzi: Ryszard Dyzma 

Przewodniczący zapytał o zmianę o 500 tys. zł na zadaniu związanym z wynagrodzeniami w ZGK. 

Z-ca Burmistrza G. Taterka odpowiedział, że następuje zmniejszenie na zadaniu wynagrodzenia i 

przeniesienie tej kwoty na zakup środków trwałych.  

Autor wypowiedzi: Szymon Słomiński 

Radny zapytał o dokładny zakres planowanych prac na Placu Handlowym. 

 Z-ca Burmistrza G. Taterka odpowiedział, że dofinansowanie obejmuje nasadzenia i zieleń. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej 

Miasta i Gminy Swarzędz na rok 2026. 

Wyniki głosowania (Komisja Spraw Społecznych) 

ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i 

Gminy Swarzędz na lata 2026 – 2050. 

Referuje: Skarbnik Gminy, Karolina Dziekan 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Miasta i Gminy Swarzędz na lata 2026 – 2050. 

Wyniki głosowania (Komisja Spraw Społecznych) 
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ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy 

Swarzędz dla Powiatu Poznańskiego. 

Referuje: Kierownik Wydziału Inwestycji, Bartłomiej Majchrzak 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

z budżetu Gminy Swarzędz dla Powiatu Poznańskiego. 

Wyniki głosowania (Komisja Spraw Społecznych) 

ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XVI/216/2019 Rady Miejskiej w 

Swarzędzu z dnia 26 listopada 2019 r. w sprawie wysokości i zasad ustalania dotacji celowej dla 

podmiotów prowadzących żłobki lub kluby dziecięce na terenie Gminy Swarzędz. 

Referuje: Kierownik Wydziału Edukacji, Katarzyna Dudzińska 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 

XVI/216/2019 Rady Miejskiej w Swarzędzu z dnia 26 listopada 2019 r. w sprawie wysokości i 

zasad ustalania dotacji celowej dla podmiotów prowadzących żłobki lub kluby dziecięce na 

terenie Gminy Swarzędz. 

Wyniki głosowania (Komisja Spraw Społecznych) 

ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia od Krajowego Ośrodka 

Wsparcia Rolnictwa, reprezentującego Skarb Państwa, prawa własności nieruchomości 

położonej w Zalasewie z przeznaczeniem na targowisko. 

Referuje: Z-ca Kierownika Wydziału Geodezji i Nieruchomości, Damian Dulski 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia od 

Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa, reprezentującego Skarb Państwa, prawa własności 

nieruchomości położonej w Zalasewie z przeznaczeniem na targowisko. 

Wyniki głosowania (Komisja Spraw Społecznych) 
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ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Świerkowej w Rabowicach. 

Referuje: Kierownik Wydziału Architektury i Urbanistyki, Jędrzej Cesar 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Świerkowej w 

Rabowicach. 

Wyniki głosowania (Komisja Spraw Społecznych) 

ZA: 7, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla os. Władysława Zamoyskiego w Zalasewie. 

Referuje: Kierownik Wydziału Architektury i Urbanistyki, Jędrzej Cesar 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla os. Władysława Zamoyskiego w 

Zalasewie. 

Wyniki głosowania (Komisja Spraw Społecznych) 

ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego „Rejon łąki przy ul. Strzeleckiej oraz terenów sportowych przy ul. Kosynierów w 

Swarzędzu”. 

Referuje: Kierownik Wydziału Architektury i Urbanistyki, Jędrzej Cesar 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego „Rejon łąki przy ul. Strzeleckiej oraz terenów sportowych 

przy ul. Kosynierów w Swarzędzu”. 

Wyniki głosowania (Komisja Spraw Społecznych) 

ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
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9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego obejmującego obszar działek o nr ewid. 67/26 i 67/25 w Rabowicach. 

Referuje: Kierownik Wydziału Architektury i Urbanistyki, Jędrzej Cesar 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego obejmującego obszar działek o nr ewid. 67/26 i 67/25 w 

Rabowicach. 

Wyniki głosowania (Komisja Spraw Społecznych) 

ZA: 6, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie planu ogólnego gminy Swarzędz. 

Referuje: Kierownik Wydziału Architektury i Urbanistyki, Jędrzej Cesar 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie planu ogólnego gminy 

Swarzędz. 

Wyniki głosowania (Komisja Spraw Społecznych) 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

5. Zakończenie. 

Na tym posiedzenia zakończono. 

Przewodniczący 

Komisji Spraw Społecznych 

Ryszard Dyzma 

Przygotował: Biuro Rady 


